

Dobrym starým českým zvykem jest, léčití rheumatism, pakostnici, vymknutiny, odfe-niny, napnutí svalů a slabost v kříži pomoci

PAIN-EXPELLER-U.

Držte se toho zvyku i zde. Právě Pain-Expeller s kotvou na lahvičce dostanete zde ve kterékoli lékárně, ale dejte pozor na padělky. 25 a 50 centů.



F. AD. RICHTER, 215 Pearl St. New York.

Přijmeme jednatele v takových místech, kde Pain-Expeller není k dostání v obchodech. O podrobnosti dopište si na výše udanou adresu.

Zprávy zahraničné

ČECHY.

Dle sdělení "New Yorkských Listů" českožrouťáký "N. Y. Staatszeitung" ve svém čísle ze 20. října uveřejnil zase "zvláštní depeši" ze své smutné proslulé vídeňské fabriky 121 o opět-ném napadení "neviných". Němeč "českou lason", jak pravidelně titu-luje Čechy vůbec. Uvádíme tu další ten výrobek německé prohanosti v plném znění: "Vidno, 19. října. — Z Prahy oznamují se opětě pusté výzkrčnosti českých fanatiků proti Němcům, jež vedly ke krvavému vyražování za-krvoení vojska. Žuřivost české luzy naměřena byla nejdříve proti němeč-kým studentům, kteří nacházeli se na nevinné noční potule. Když schladli si Čechová záhu na německých stu-dentech, jali se zkoušeti svoje hrdi-ctví na německých budovách. Po ta-dě vytoukli okna v německém zem-ském divadle, v německém kasinu a v německých obchodech. Kdekoliv se Němci postavili na odpor, byli střáni českou přesilou. Počet raněných je veliký. Výzkrčnosti nebyly by mohly nabýt takových rozměrů, kdyby byla policie konala svoji povinnost. Avšak tato zůstala vůči lomozemní řádění úplně nečinnou, ačkoli napadení ne-kolikrát dovolávali se její pomoci. Teprve vojsko, jež bylo povoláno, když hrozilo větší krvavost, podařilo se rozehnati Čechy a zjednatí pořádek. — Potud "zvláštní zpráva" prusácké-ko orgánu v Americe. Prohanost a překročení právního stavu věci zřejmy jsou tu na prvý pohled, takže ani ne-třeba vytkati vyvrácení pozdějšími po-štovními zprávami. Poznámka, že nej-prvé "napadení" byli němečtí studen-ti, kteří nacházeli se na "nevinné noč-ní potule" ("auf einem harmlosen Coulerbummel"), bezděčně prozrazuje, odkud vlastně vtr fouká a kdo vlastně dal podnět k celé řeči. Kdo zná drzost a provokativní neomalenost německých buršáků v Praze, rázem pochopí, že ne-byla to zajisté žádná nevinná noční potulka, nýbrž nějaká nová zlotřilost opitých buršáků, kteří, když spili jsou pod obraz, pravidelně přicházejí do největšího "teutonického nadšení" t. j. znenámi a bésně. Po velkolepém "ú-spechu" německých rváčů a štvalů v českém zemském sněmu, jež násled-ku německé sběhlosti byl odročen, němečtí buršáci v Praze patrně spili se vítězstvím tím i pivem a na oslavu "vítězné kultury německé" nepochyb-ně počali hádít, jak jen to dovedou na-dělat "synové matky Germanie". Če-lověk v Praze ale měli zajisté německé drzosti až dost a proto dali buršákům za vyučování. Že by prusácká policie, jež nacházela se ve správě státní, nebyla přišla "napadeným nevinným" Něm-cům ku pomoci, jež naprosto vylože-no a proto zmínka v tom smyslu je li-znou lži. Že muselo vojsko zakročiti, tomu při příležitosti ohoštění rakouských úředů vůči Němcům netřeba se diviti. Němci mohou vůdce beztrápně napadati Čechy a vytoukati české besedy, avšak by vojsko proti nim zakročilo. Jak-milé však jest němečtí Němcům krávkou vlas na hlavě, už spěchá jim celý vlád-ní aparát ku pomoci. Na každý pád bude zřejmě, co o stře té přinesou nejbližší prusácké časopisy.

BALKÁN.

Poslední fáse balkánské situace poukazuje na možnost, že neujpornější o-tázky mohou být rozřešeny přímým vyjednáváním, nežli sejde se navrže-nou mezinárodní konferencí, takže té-to nezinno neví potvzení a legaliza-vání dočasných shod. Z Vidno dchá-ní potvrzení shody, že mezi Tureckem a Rakousko-Uherskem je v proudu vy-jednávání ohledně Bosny a Hercegoviny s dohodými vyhlášenými za úspěch. Depesé z Cařihradu hlásí, že se pře-věřeno, že mezi Tureckem a Bulhar-skem dojde ku shodě ohledně Orientál-ní dráhy a východnorumelského poplat-ku. Londýnský bulharský zástupce byl vidno svoji spřimovanosti ku problému, že Bulharsko učiní vše, aby zabrá-nilo válce s Tureckem. Ze Sofie se oznamuje: Vztahy mezi Bulharskem a Tureckem jeví se jako patrně zlepšeny. Předšední ministr-stva přijal dne 19. října mladoturecké delegáty Fezli beje a Paika beje, kteří přijeli sem z Cařihradu, aby odvolali vše nemouradum v sňazm nra, které posudí přijato bylo sletapci různých stran bulharských. V memorandiu se praví, že oba zástupci obžito se vy-jevně vůči a obžito vlády jsou vy-vážky, aby umožnily zástupce, kteří

by došli shody přímou cestou. Tu-recti delegáti byli dne 19. října hosty při banketu, jež na počest jejich uspo-rádan byl předními bulharskými poli-tikáři. Idea přímé dohody s Tureckem jest v Sofii populární již z té příčiny, že všeobecně se soudí, že by Bulharsko na evropské konferenci v peněžním o-hledu dopadlo hůře. Bulharský parla-ment sejde se 2. října ku pravidelnému nasazení. V Sofii bylo dne 19. října vyzkoušeno šest nových baterií stroj-ních děl.

Ministři bulharské doufají upřímně, že mír zůstane zachován. Jest zřejmo, že Bulharsko nemyslí ani v nejnějším na nějakou otočnou válku. Bulharsko je a to, aby branou moe svoji v plně síle a bez průtahů mohlo kdykoliv mo-bilizovati a proto nečiní dříve žádné aktivní opatření, pokud Tureckem ne-lá na jeho válečné úmysly tím, že začne dopravovati ve větší míře vojsko z Malé Asie. Vzdor tomu je situace tak-le ještě plna znepokojivých zjevů. Tak oznamuje se, že vlády hodlají zakročiti ve prospěch odškodnění Turecka ze strany Bulharska za ztrátu poplatku z Východní Rumelie. To musí být pova-žováno za faktora vážného znepokoj-e-ní. Dva delegáti mladotureckého ú-středního výboru přišli do Sofie z Cařihradu a poselstvem míru a dostalo se jim velmi přátelského přijetí. Car Ferdinand vrátil se do Sofie dne 19. října z Bystrice.

Selský ministr zahraničních zále-žitostí Mílovanović odjel z Bělehradu do různých hlavních měst evropských, a by jednotlivým vládlám sdělil přání Srbska a ohledem na dočasnou dohodu stran balkánské situace. Třá oběto-vo se nejdříve do Berlína a pak do Lon-dýna, Paříže a do Říma. Korunní princ Jiří vyslovil se k ministru před jeho odchodem: "Nezapomeňte, že mluvíte jakožto zástupce 250,000 lidí. Ne-číte žádné ústupky. Jen za takových okolností smíte se vrátit do Srbska."

Car Ferdinand bulharský přelovil e-vropské vlády. Zaujal totiž se sliškem vyjednávaním ohledně aliance s Tu-reckem a jestliže toto se zdáří — a zprávy z Cařihradu naznačují, že jest to zcela možno — chystáná evropská konference stane se bezúčelnou. Za-hranicnému úřadu francouzskému byl oznámeno, že M. Dimitrov, jež je ge-nerálem a tajemníkem zahraničního ú-řadu bulharského a jež byl dříve bul-harským diplomatickým agentem v Ca-řihradu, byl poslán do hlavního města tureckého s programem, jež schválně byl carem Ferdinandem a jež zahrnu-je uzavření spikku na výbor 1. odbo-je mezi Bulharskem a Tureckem. Právě se, že to bylo plánem Ferdinandovým dříve ještě, nežli akci Rakousko-Uher-ska donucen byl ku prohlášení neodví-slosti Bulharska. Rakouské zakročení v Bosně a Hercegovině způsobilo přý-rostek jak v národě, tak i v minister-stvu bulharském, a ta jedinou myšle-nkou jejich bylo okamžité prohlášení ne-odvislosti. Bulharská vláda, jak se praví, zasnazuje se nyní o konsolidaci bal-kánských států a o posílení vojenského i politického postavení Turecka.

Z Cařihradu se oznamuje: M. Dimi-trov, zvláštní vyslanec bulharský, na-vštívil opětě velkovévzda Kiamila pa-šu, avšak vyjednávání mezi oběma ze-měmi nevedlo dosud k žádoucím vý-sledkům. Hlavní obtíž spočívá v tom, že Turecko trvá na tom, aby Bulharsko zaplatilo náhradu za odpadnutí výcho-dnorumelského poplatku. To, jak Dimi-trov praví, bulharský národ nikdy ne-uvěří. Třá naznačil, že vláda snád by k tomu ještě svolila, avšak národ bul-harský je othodlán, že vykoupi si svoji svobodu raději krví, nežli penězi. Di-mitrov připouští, že i vítězná válka stá-la by tolik, jako kapitalistické výcho-dnorumelského poplatku, avšak tak a ná-rod bulharský je v tom ohledu nepo-volný. Bulharsko je ochotno k různým ústupkům, čítaje v to plnou náhradu za zahavenou část Orientální dráhy, avšak Turecko je v hlavním bodu neústup-ným. Pokud mohlo býti sjednáno, vy-jednávání není zrušeno nadobro, nýbrž jen dočasně přerušeno.

Z Londýna se oznamuje: Dopisova-tel "Times" oznamuje ze Sofie v Bul-harsku, že předseda bulharského míni-sterstva Malinov během rozhovoru po-terčil zprávu, že hlavním kmenem 2. ruzu ve vyjednávání mezi Bulharskem a Tureckem jest otázka kapitalistické vý-cho-dnorumelského poplatku. Malinov prohlásil, že Bulharsko nemůže vyhovět tomuto požadavku ani z principu ani z peněžních příčin. Dopisovatel ale na- byl přesvědčen, že tento odpor Bulhar-ska není nepřekonatelný. Toto prý jest si vědomo toho, že bez nakrášení výcho-dnorumelského poplatku Turecko vlády by neuznaly jeho neudržetelnost, a že bez uznání jeho neudržetelnosti nemohlo by se také vyjednávání nikde peníze, jež bude třeba potřebovat.

Dopisovatel londýnského "Times" oznamuje z Bělehradu v Srbsku, že Srbsko nejen trvá na tom, aby se mu do-stalo teritoriatních kompenzací, nýbrž hádí také autonomii pro Bosnu a Hercegovinu. Tyto dva body, jak praví do-pisovatel, tvoří neoddělitelné minimum srbského programu, a jestliže nebudou splněny, válka, jak soudí se všeobecně, stane se nevyhnutelnou. Požadavek o-bědní autonomie je spravedlivějším ne-hozejším, že srbské obyvatelstvo Bosny a Hercegoviny mohlo by býti jinak do-muzeno k vyprávěvatelnosti, aby učinilo místo německým kolonistům, což by na-dobro změnilo všechny vztahy na pří-padně připojení provincií Herk a velké-mo Srbsku. Dopisovatel poznamenává i to, že Česká Hora plně souhlasí s tímto programem.

JAPONSKO. Z Tokia se oznamuje: Hlavními členy Sperry, velitel křižovníku bořiva, kot-voch v přítavku a Yukohany, přišli dne 19. října ráno v proudu ostatních odvířků a kapitánů boj na vířivostim vlaku, jež byl bohatě vyzdoben ame-

Tento týden prodává Jos. Němec 1316 William ulice. Dobé chlapecké obleky, dlouhé kalhoty, černé, aneb modré \$6.50, \$7.50. Dobré chlapecké obleky, podkasané kalhoty, \$1.50, \$1.95, \$2.50 a \$4.00. Střevíce pro hochy a děvčata za \$1.00, \$1.35, \$1.50, \$2.00. Dobré střevíce pro pány a dámy za \$1.50, \$1.75, \$2.50, \$3.50. Ručičky za každý pár.

RUD. FIBINGER nabízí et. spolkům své služby při pořádání plesů, divadel, koncertů atd. UNIOVÁ HUDBA ČESKÁ I AMERICKÁ HUDBA KONCERTNÍ I TANEČNÍ. 2104 SOUTH 9TH STREET. TEL. DOUGLAS 5640. OMAHA, NEB.

PANÍ ALOISIE ZELENÁ uspořádá V PÁTEK A SOBOTU VELKÝ VÝPRODEJ! Rozhodla jsem se obchodu zanechat a proto velkeré zboží vyprodáno bude za náramně snížené ceny. 50c mušské zimní spodní prádlo (fleecelined) po 30c \$1.50, \$1.75 a \$2.00 mušské celovině-né spodní košile (zvláštně pěkné ja-košti) po 50c a 65c \$1.00 a \$1.25 mušské modní vrchní vlněné košile po 65c a 75c 25c damské zimní spodní prádlo po 12 1/2c Mimo toto též ostatní zboží půjde v tomto výprodeji za báječné nízké ceny. Přijďte všichni, za vzornou obsluhu ručí ALOISIE ZELENÁ. Velká česká republikánská schůze odbyvá se bude v Soko-lovně v neděli, dne 1. listopadu, o 8. hodině večerní. K shromáždění promluví pp. Josef Jurka z Chica-ga, J. J. Langer z Wilber, Louis Berka, A. W. Jefferis, O. Charvat, V. Bureš a Jos. Koutský. Zákusky a občerstvení. — Demokratům patrně leze za nehty, neboť dle zprávy World-Heraldu rozjel se počátkem tý-dne sedmáct demokratických řečníků po státu, aby zachránili stát před záplavou republikán-skou; rozumí se, že cesta jejich bude — bezvýsledná.

Nečinte pokusů! Neudělaté chybu, budete-li nále-dovati rady tohoto omaž-ského občana. Nikdy nezanedbávejte svých ledví! Čistěte ledví v zádech, močové ne-přídatky, závrh a nervositu, jež čas-jednoti a nikoliv teprve činit pokusy. To vše jsou příznaky ledvinových ne-mocí a vy musíte hledati prostředek, o kterém je známo, že vyléčí nemoc led-vin. Doan's Kidney Pills jest prostřed-kem, který můžete upotřebiti. Ony ne-potřebují zkoušek. Vyléčily mnoho za-staralých případů v Omaze. Uposlechněte rady omažského občana a vyléčíte se!

Doan's Kidney Pills jest prostřed-kem, který můžete upotřebiti. Ony ne-potřebují zkoušek. Vyléčily mnoho za-staralých případů v Omaze. Uposlechněte rady omažského občana a vyléčíte se! John C. Hoefler, 2918 Burdette St., Omaha, Neb., praví: "Jsem zrovna tak ochoten doporučiti Doan's Kidney Pills dnes, jako odporučoval jsem je-žich dobrou působnost před mnoha lety, když vyhlédly mne z ledvinových cho-rob. Choroby ty tráplily mne po dlouhou dobu. Třpěl jsem stálou nevyřalovně mřzutou bolestí na straně ledvin. Ač jsem se postavil anebo kterýkoliv ryeh-lý pohyb učinil, ostré bolesti projevly mým tělem a způsobily, že cítí jsem se velmi špatně. Po použití různých pro-ředků, z nichž žádný má neprospl, zapačel jsem užívati Doan's Kidney Pills a nalezl jsem pomocí jich dokonalé vyléčení své nemoci. Nyní cítím se zcela zdravě, netřpím jako dříve a nemám dosti slov k díkům za pomoc, za vyléčení této prostředek, který mně poskytl vyléčení!"

Na prodej u všech prodávavých léká-řů 50 centů. Foster-Milburn Co., Buffalo, New York, jedini oprávnění zástupci pro Spoj. Státy. Zapamatujte si jméno — Doan's — a nechte jiných! OMAHA — Dobře známý zdejší český lé-kař, Dr. C. Šimánek, těší se z ná-vštěvy svého otce, hydličieho ve Weston, Neb. Starý p. Šimánek nás navštívil a sdělil s námi, že se mu v městě našem dosti líbí a že se zde zdří delší čas. Přejeme ze srdce panu Šimánkovi, aby se mu zde v kruhu přátel hodně lí-bilo a aby po domově se mu ne-zastesklo. Výborné pobavíte se na plesu, který v sobotu, dne 7. listo-padu, v sání pana Josefa Kašpara uspořádá Tábor Columbus, číslo 69, WOW. Pěkná hudba. 14-2. Šetřte sobě srak, ne-j-venějí to liský ma-jetek. Masitní příli-ví své namáhati, ne-odkládejte a dejte si přispěšití breje u skutečné ženské optiky. A. CECHY, 1248 So. 13th St., Omaha, Neb.

Českou uniovou holírnu FRANTA BOUTÍN v číste 1248 jižní 13. ulice, rohu William. Práce první třídy Broušení břitev

Uspokojení svrchníkem za \$12, \$15 a \$18. Snad Vás toto chladné počasí nalezne bez svrchníku — možná že si myslíte, že nemůžete si opatřit nový, anebo čekáte na počasí ještě chladnější. V každém případě však činite chybu, když neprohlédnete si naše \$12 — \$15 — \$18 druhy před svým rozhodnutím. Tyto svrchníky nemohou býti nikde přikonány — nikdo nemůže nabízet něco, stejného tak vysoko v kvalitě a stříhu za takovou cenu. Množství podobných za jakékoliv ceny. Jsou celoviněné, ručně zhoto-vené dle nejmodernějších stříhů a mají nejnovější barvy, populární v té-to sezóně. Myslete-li, že zaslužíme si Vaši pozornost, přijďte a seznámte se s námi, — nemyslete-li tak, přijďte a my vás přesvědčíme, že prodáváme lepší obleky za méně peněz, než za se kdokoliv jiný kdykoliv pro-dávati pokusil. Neodkládejte svoji návštěvu — navštivte nás dnes!

Nebraska Clothing Co. FARNAM & 15TH. Přední omažští odvířníci. Nejlepším místem k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada, Chicago Lumber Co., na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 491f. Čestí prodávaví Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Šněrovačky. M Y jsme jednatele pro tuto šněrovačku, která jest nejlepší v trhu. Nemá mosaz-ná oka, by Vám mazala prád-lo. Všechny velikosti. Bílé, nebo šedé od \$1.00 do \$1.50. Wm. Vašák 1254 jižní 13. ulice. Chcete-li koupiti dobré zbo-ží, klobouky, boty a střevíce, neopomeňte navštívití nás zá-vo-d. Shledáte, že u nás do-stanete nejlepší zboží vždy za nejnižší ceny. Smíšený Pěv. Sbor Lyra pořádá taneční večerek s pro-gramem dne 31. října 1908 v sání p. J. V. Kašpara. Začátek v 8 hod. večer. Vstupné 25 centů osoba. Uniová hudba p. Rud. Fibingera TENTO TÝDEN ZVLÁŠTNÍ VÝ-PRODEJ U VAŠÁKA. Chlapecké střevíce v ceně až \$1.50, za 99c 99c Chlapecké 50c čepice 25c Mušské sweaters 39c Mnoho jiných ohromných láci, jež pro početnost zde vyjmenovati nelze, u WM. VAŠÁKA, 1254 jižní 13. ulice. Chcete-li vědětí výsledky voleb hned, jděte na zábavu, jež uspořádána bude v úterý, dne 3. listopadu v Kašparově sání. Franci a Vávra jsou salonci "A number one", proto také vždy veliký je shon, kdo na fíznm mo-ku Schlitzovu si rád pochlutná, ten jen do hospody "u Šaupece" zaví-tá, a kdo rád štof má trochu sil-nější, ten "u Šaupece" vždy najde to nejlepší a doutničky, jaké končí Mahomed ráji. Franci a Vávra také tam mají a pakli něco přijde tobě k chuti, tu nalezneš tam leos dobrého k zakousnutí a ke víenu je tam stále vtíp a smích, že by to byl pro každého hřích, kdo by v Omaze při návštěvě své nenavští-vil kumpány tak veselé na rohu 13. a William ul. 1f

Nový obchod. King Swanson Co. naproti Thompson Belden & Co. Žádné obrázky obleků tento týden — pouze krátký důvod pro vás ku porovnání. Proč nekoupíte svůj nový oblek anebo svrchník v obchodě, který poskytné Vám více k výběru a méně poštů Vám za to, než si vyběřete. Rádi přesvědčíme Vás v kterýkoliv čas. Obleky od \$7 do \$40. Svrchníky od \$10 do \$50.